2 72
55. Ecim ypasuenne x° + px+¢ =0 nMeeT He HeJIbIiH KOPEHb
0., TO 0. — HpparmoHaIbHoe yucsao. OOl *kKe KOpeHb YpaBHEHUiT
13 YCJIOBHS 33/]aUul TIPU Py # Py U Gy # G, PaBeH O = u, T.€.
SIBJISIETCS] PAIIMOHAIBHBIM YUCJIOM. Pr=pe
56. Ilyctb o — kopenb ypasuennst f(x)=x*+px+qg=0, a
B — xopenp ypashennsi g(x)=x’—px—q =0, Torza

54 {_1+\/§ 1+\5}

o - 2po - 2q = 30 —(2oc2 +2p(x+2q) = 30,

B’ —2pB -2 = -B* + (28" - 2pB - 29) = .
DTO 3HAYMT, YTO KBAJPATHBIH TpexumeH x> — 2px — 2g TIPUHAMAET
Ha KOHIAX oTpeska [o; B] sHaueHus pasHbIX 3HAKOB, T.e. MMeeT
kopenb Ha unrepsate (o p).
37. Ecim a # b, T0 061HMil KOPEHb JAHHBIX YPABHEHUI PABEH C.

58. YcsioBue, uTO KOPHM TpPeX4JaeHOB fi(x) = 2 4+px+q m
£, (x) = x* + pyx + g, BeIECTBEHHDI 1 NIEPEMEKAIOTCS, SKBUBAJICHT-

HO ToMy, 4to rpaduki y = f;(x) n y = f, () mepecekaoTCs B TOUKe
(o, yo), Jeskanieit Hmke ocn abenmucce: y, < 0. Pemras ypaBHeHnue
9 — G
) P2 =P
R =(q1= )" + (1= p2) (1G2 = Pat1) -
3amevanue. Yncno R HazbiBaeTCA PE3yJIbTAHTOM MHOTOUJIECHOB

fi uf,. PaBercrBo R = 0 paBHocuibHO TOMy, 4TO fi(x) u f, (%)
UMEIOT OOIIH KOPEHbD.

fi(x) = f(x), maxommm x, = u y,=R(p _pz)zv rne

59. Ecum ypasmenne f(x)=2x He uMeeT KopHeil, T0O 16O
f(x) > x upu Beex x, m6o f(x) < x upu Beex x. Ho torga mmu6o
f(f(x))>f(x)>x, m6o f(f(x))<f(x)<x npu seex x.

3ameuanue. YTBepKIeHUe 3aa4M BEPHO HE TOJIBKO IS KBal-
parsHoro Ttpexwiena y =f(x), HO u A moGOH HEMpPePBIBHON

dyuKIIH.
60. Ecsn cymecrsyer x, npu kotopoM [ (x) <0, To KOpHE X U

X, ypasuennsi f(x) =0 cymecTBYIOT U PACIONOKEHbI Ha HEKOTO-
pom unrepsaste (m, m + 1), e m — nenoe uucio, Tak uto |y — x4,| < 1,

um<-L<am+t. [Tostomy p newerno u D > 0. Ho no teopeme

2
Buera D = p* —4q = (x; - x,)” <1, 4TO HEBO3MOXKHO.
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61. a = 5. Ilyctp 0 <y <1, 0<x, <1 — KOPHU MHOTOUJIEHA
f(x)=ax* +bx+c. Torna f(x)=a(x-x)(x-x,) u

1
1<7(0)f(1)=a’x (1-x)x,(1-x,) < T Ho torga @ > 16, t.e.

a>5. Mpu a = 5 tpexunen 5x° —5x+1 mMeer 2 KOpHS Ha
WHTEpBaJe (0; 1).

’
62. Ilyctp Hecokparumbie Apobu —s u —; (p,q,7,s — Hary-

pasibible) — KOPHI Tpexuena ax’ +bx +c. Torma ax® +bx +c¢ =
= (qx +p)(sx +7) (noxaxure!) u abc = (10g + p)(10s +7), uro
IPOTUBOPEUMT MPOCTOTE UMCIA abc .

63. Her, tak xak D = b° — 4ac IPH HEYEeTHbIX ¢, b U ¢ He
ABJIsieTcss KBagpatoM 1esoro uucaa (D 1npu genennn Ha 8 jaer B
ocratke 5).

64. Iycrp f(x)=ax*+bx+c, g(x)=cx® +bx +a. Tak Kak
fM)=g() n f(-1)=g(-1), 1o |g(1) <1, |g(-1)] <1 u, xpome
toro, | =|f(0)<1. Ilpeanonoxmy, uTo cymecTsyer Touka
x €[-1;1], ams koropoii |g(x)| > 2. Torja BepHMHA NapaGoJIbl
y = g(x) — Touka ¢ KoOpAMHATAMN (xo;g(xo)) , ipuueM |xo <1
|g(x0)| >2. Bougensts moaupli KBagpar, moiayunMm g(x)=
=c(x- xo)2 +¢g(xy). TozxcraBuM B 9T0 paBeHCTBO G/imKaiimee K
xy u3 unces 1 u —1 (MOKHO CUMTATD IS ONIPEIENEHHOCTH, YTO 9TO
1). Torma |1—xo|<1 u mosromy |g(x0)| = ‘9(1) —c(1- x0)2‘ <
<|g(1)] +|d| < 2, uto nporuBopeunrt Hepasencry |g (x0)| > 2 . Ilpu-
mep Tpexustena f(x) = 2x” —1 nokassiBaer, 4o onenky |g(x) < 2
yayummTs nesbas (8 atoM cayuae g(x) = —x% +2).

65. Bce Takie OKpY>KHOCTH TIPOXOJSAT Yepe3 TOUKY (0; 1) . Bos-
MOKHBI 3 cJyuas pacrnososkenust mapaGoant (puc.34). Bo Bcex

a) 6)

= XHpitq

(=]

B(x,) A(x)




cyuasix OA-OB = OC - OP , otkyna |xx,| =|q|- OP , a tax kax no

TeopeMe Bmera xyx, = ¢, momydaem p = 1.
66. a) Bropoe uncio. OGosHauuM mepBoe uucio uepes A, a

Bropoe uepe3 B. Ilyctb a = 1998. Torna

2_
A__d-a _,

B a®+2a+1

6) Bropoe umcmo. Ecmn a = 1992, To (a+1)“‘1 .(4_1)“” -
=—a_1(a2—1)d <a*®.
a+1 1
67. Bropoe. Ilyctp x = ;1, Y= 0
S+—m—— 4+ 1
6 + 1 S+ .
1995 R
Slcno, uro y > x. Ho Torpa 1995
1 - 1
2+ ! 2+ 1
3+x 3+y

100 100 3 3
o o (343 1] - 2
(29-2)°

100
20-2°)" 1 3364\ (125Y
6) Bropoe, Tak Kak ~——— - —w = | —— | | —=| <1.
3 2 3375 128

(-r)

2
69. Ilepsoe. Ilyctp @ = 1991. Torga (\/a -1++a +1) =2a+

+2ad? -1>4a .
70. Bropoe uucsio Gosbiire, CHavyaIa JOKaKUTe, a 3aTEM BOCITOJIb-

. Ja +3b JJat+b
3ylTech HEpaBEHCTBOM 5 <3 5 npua>0,b>0,a=b.
71. a) Tycrb n = 1992. Pazo6beM JaHHYIO CYMMY Ha 3 IPYIIIbI

II0 n CJlara€MbIX:

1 1 1 1 1 1
S, = +..+—+= +ot—+ tot—.
n+1 2n 2n+1 3n 3n+1 4n
[Mockoabky
1 1 n
—< +.o+—<
2 n+t1 2n n+1’
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1 1 1 n
- < +...+—
3 2n+1 3n 2n+1’
1 1 1 n
— < +...+—
4 3n+1 4n 3n+1’
TTOJTy4aeM
1 1 1 n n n 1 1
—+-+-<S, + + —+ =,
2 3 4 n+1 2n+1 3n+1 2 3
T.e §<Sn ﬁ
12 6
6) 1 + 1 i>i+i izly
n+l n+2 2n 2n  2n 2n 2
n pas
1 1 1 1 1 1 n
+ +..+—< Lt = <1.
n+1 n+2 2n n+1 n+1 n+l1 n+1
n pas
) Pas6eii L A
B) Pas6eiite cymMy Ha rpyIIIbl BUIA T TRy Tt ok

no 2¥ caaraembix u BOCIIOJIb3YHTECh TIyHKTOM 0).
72. TlepBoe uncso. PaccMorpute pasHOCTDb JIAHHBIX YHCE.

13 99
73. a) 11 -2 =T
a) Ilyctp x W Tog  TorAa
13- 992—1<x2 12 992
22 4 7 100 22 -1 100> -1
[Tocse ympommenuii noxydaeMm
1 , 1
— < X< —,
200 101

6) Bocnosbsyiirech nnaykiueid. [Ipu nepexoge or n k n + 1
HY>KHO JIOKa3aThb HepaBEHCTBO
2n+1 < 3n+1
2n+2 3n+4’
CTAHOBSIIEecs] OUeBHU/HBIM ITI0CJIe BO3BE/EHNS B KBa/lpaT W HECJIOXK-

HBIX MPe0OPa3OBAHUIA. 1
74. Menpmre. Ilyctp o = 0 [lanHoe uuc/a0 paBHO

(1= )™ (14 0) ™" = G;—Z)@ —a?)<1.
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2 2 2 2
75. Ecom \/§>Ey TO n\/i—mz 2n" —m >2n —7121 5
n n n(n\/i+m) 212n

1
> —.
242n? ‘
76. a) Bamerure /3 Ha 6. 6) @” +|a| < (ja| + 1)2 )

B) O60o3HAYTM \/2+\/2+...+x/§:a (a < 2). NUwmeem
n—1
2-P¥a 1 1

= >
2-a 242+a 4

77. CyMMa 4eTBepTBIX CTelleHell He MeHblIe CyMMbI Ky6oB. IlycTb

x > 0. Cpasnum pasnoctb x% — x ¢ pasHocTbiO X% — X :

o (0] (5 ) )= () )<

= x(x+1)(x—1)"20.

OCTas0Ch 3aIICcaTh HEPABEHCTBA X — X} = X7 — X; JUISI KsKI0TO i =
=1, 2, ..., n ¥ TIIOYIEHHO CJOKUTb UX.
78. Tlyctb a < b < ¢. Torpa npu ocTaTO4HO GOJBIIUX R

)+

U TPEYTONBHUKA CO CTOPOHAMHE a*, b*, c* wer.
79. dcuo, uro qkzk2 npu k =1, 2, ..., n. Ilostomy

1 1 1 1 n+2 1
(1—;](1—67—)2 (1—2—2)(1—F) = m > 5 (CM. 3a/1auy
n
44).

1 a+1->0
80. a > b, TaK Kax 3 < a(l1-b) < ———

81. Cuoxkure HepaBeHctBa @ > k + nb/a u b > n + ka/b n
BOCTIOJIb3YIITECH HEPABEHCTBOM MEXK/Y CPETHUM apu(PMETHIECKUM 1
CPEHUM TeOMETPHYECKUM.

82. (3—2«/§;S+2\/§). Ecmt b2 a, 0o m(a—1)2 a*+a,e.
a* —(m—-1)a+m<0, orkyma m* —6m+1>0.

83. a + ¢ > b. PaccMoTpuTe TPEYroJbHUK CO CTOPOHAMHE ¢ 1 b 1
yrioM arccos1/4 mesxay Humu.

1

84. J10 npu x=y=z=§
JIoMaHOil suHuY, noMemenHoid Ha puc.35 (AB = 1, BC = 3).
75
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MUHUMYM CYMMBI JOCTHTAETCs, KOTJa
X =y =z, a JOMaHast IIPH 3TOM COBIIa-
naet ¢ orpeskom AC.

85. 9 u 1. Touka (a; b) nexur na
OKPYKHOCTH 2+ y2 =1, a TOYKa
(u; v) — na okpyxkuoctu x% +y? = 4.

86. 41. Jlamnas ¢yHKIMA paBHA
cymme paccrosuuit ot Toukn M (x; 0)
no touek A(3;2) u B(7;3) coorser-
crBeHHO. HanMenbiiee 3HaueHne paBHO
paccrosamio or Ttoukn A’(3;-2) g0
TOouKu B.

87. Opno. Ilycts, ans ompenesen-
Hoctu, x < y < z. Beenem o603nauenust

o =x+y+z, Oy=xy+xz+yz,
63 =xyz. Uucaa x, y 1 z — KOpPHU
Puc. 35 MHOro4JjeHa

P(t)=(t-x)(t-y)(t-2)=t" -0t +o,t —05.
o ycnoBuio 63 >1, moatomy z > 1 u 6y >1. Muorounen P (t)
[IpUHUMAaET MOJOXKUTeIbHble 3HaueHusa npu x < ¢t <yut < z. Ilpn
atom ecm P(1) <0, 10 y < 1, ecoiu sxe P(1)>0, 10 x <1 < g.
Jlanee,
P(1)=1-06,+0,-03>1-06,+063—03 2(1—01)(1—63)>0.
Hoatomy 0 <x < 1,1 <y <z

88. \2 mpu x =42, y=%.

89. Haumenbinee 3navenue s papuo 1—2 " u gocruraercs npu
k 1

xk:ZZ 1—2_;].HyCTby0:1,yk:1+x1+...+xk (U<k<n).

1

Torma y, =2, x, = Y, — Yy ¥ €CJIU BCe JAHHDIE YNCJIA HE IPEBOC-

x _ _
XOJ4AT S, T.€. d. B Yt <s,T10 1-5< M. Ilepemuoxus atu
Yr Yk Yr

nepasencrsa (k=1, 2, ..., n), moxyuum (1 - s)" <Y _ % . IlToaTomy
Yn
1 1

s>21-2 " J10 3HaUeHHWe JOCTHraercsd, korga 1—s=2 7 = Yt
1 2 Yr

I7 BeeX R, T.e. IpH y; = o, Yy = 2, ., Yo =2.
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90. 2) J1++2 +31-+2 . Bomosnure 3aMeHy X =t — %, rie

t > 0. (Oynrius y = f(t) Bospacraer npu ¢ > 0 i IPUHUMAET BCe
fieficTBUTE IbHbIE 3HAYEHMUS. )

1£y242 -1

6) — 5 x4—4x—1=(x2+1)2—2(x+1)2.
B) %2\/5_1 x4+8x—7=(x2+1)2—2(x—2)2.

- . 3 3
r) Bl [epenmimure ypasrenue tak: (x +1)° = —2x°.

3
) z/; O6osnauns y = 2x° + x — 3, NoJTydaeM cucremy

x=2y" +y -3
y=2x"+x-3.

e) 1. V6eaurecs BTom, uto nx™ — (n+1) 2" +1= (x =1 - O (x),
re Q(x) — MHOroOYJIEH € TOJIOKUTENbHBIMI KOI(DUIIEHTAM.

sk) 1. dcno, uto x > 0. 3aMeTuM, 4TO 2k 41> 2xk, a B CUJIy
HEpPaBeHCTBA MEX/Y CPEeJHUM apu(pMETHUECKUM U CPEIHUM TeOMeT-
pudeckuM 1+ 2T ekt IlepemHOXUB IO/Iy4YeHHbIE

HEPABEHCTBA, BUJAMUM, 4YTO JIeBas 4YacTb ypaBHEHUS He MeHbllle
NpaBoil. YUMTBhIBasg YCJOBUS PABEHCTBA B BBIMHCAHHBIX HepaBeH-
CTBax, IHoJy4aeM, 4To x = 1.

91. a) Ilpu a < —3 pemenwnii Het, —1 mpu a = —3, —1*+a +3 npn
—3<a<-1;1, -1+~2 mpua=-1; -1+Ja+3, 1+Ja+1 upn

a > —1. PaccmoTpute ypaBHeHNe KaK KBaJpaTHOE OTHOCHUTEJIBHO d,
BDBIPA3HUTE ¢ Yepe3 X, a 3aTeM pellnTe MOJydeHHble YPABHEHNUS.

—a-1+va*+2a-3
2
a=1,41mpua=-3;1 —anpn -3 < a < 1.

6)1—a,

mpna<-3ua>1;-1,0mnpn

92. Moxer pu @ = —2¢, b = ¢, ¢ > 0.

1+/5 1-17

93. a) 5 g Mycts t=+1+x. Torzna
2x3=3x2t—t3HHH(t¢0)223—322+1=0,UI62=%.OTCIOII3.
1
6o z = 1, 6o Z=—§.
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13-1 —-1-+/61
6) V13 ; \/_.SaMeHat:\/xz—x+1.

4 30
1 2
94. x=y=1 Nk [TpuBeaure ypaBHeHue K Buay 2 (x2 - yz) +
+(2xy -1 =0.
95. a) (1; 0; 2 ) . K kaxmoMmy m3 cJjaraeMblx B JIeBOW 4YacTu
2,42
a +b

yDaBHEHHUsI IPUMEHNTE HepaBeHCTBO ab < , CIIpaBe//INBOE

npn JOObIX a u b. ]IaJIee BOCHOJIbSyfITer yCJI0BHEM DaBEHCTBaA B
9TOM HEPABEHCTBE.

6) (22).
B) X =2k mpuk=1,2, ..., n

3 2
-2
96. IIpu 0 < ¢ < 2 ypaBHenue nmeer kopiu X = £ [1— [03 j .
a

BosBojs sieByi0 M IpaByio 4acTH ypaBHeHHUsl B Ky0, HOJydaeMm

PaBHOCUJIbHOE ypaBHeHue 2 + 31— «? (\3/1 +x+31- x) =a’.

[Tocste 3aMeHBI cyMMBI KyOUUECKUX PAJNKAJIOB Ha @ IPUXOAUM K

CJIEJICTBUIO:
30\/31—x2 =a®-2.

ITocnennee ypaBuenue umeer kopuuipua=—1u 0 < @ < 2. Oxnako
1pu @ = —1 ucxoHOE ypaBHeHue KopHell He umeeT. IIpu ocTanbHbIX

a2

3a
ypaBHeHuio. Y 6eaurech B 3TOM!

[26
97.p=0, p==%,|—.
p p 27

1++5

2
3HaYeHUsIX @ yucaa *,[1-— J YJOBJIETBOPSIIOT UCXOJHOMY

98. x; =103 =

x=[(f(x)), rae f(¢) =32t =1 . Hockombky sTa GyHKIMS SBISAET-
s Bo3pacTalomieii, NCX0Hoe ypaBHeHHe PaBHOCHIBHO yPaBHEHHIO

ypaBHeHI/Ie IIpUBOANUTCA K BUAY

[\

x = f(x) = 2x — 1, koropoe zerko pemaercs.

99. (0;0;0), x=y=2=i%. Jlokaskure, 4to X = y = Z.

[\

6) (0,0,0), x=y=z=4%

1
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B) (0;0,0); (0;41); ($01); (-0,-1); (-5-10);
15 1£J5 1£45
2 7 2 7 2

HUSA U BO3Be/leM B KBajpar Bropoe. Ilocjie IpupaBHUBaHUSA JIEBBIX

]. [lepeMHOXKUM TIEpBOE U TPETbE ypaBHE-

YyacTell MOJyUYeHHbIX YPABHEHUN U YIIPOIEHUH TPUXOUM K COOTHO-
mermio xy® (x—y)’ = 0.

r) (21), (1 —1) . YMHOX)bTE TIEpBOE ypaBHEHHE Ha ¥, BTOPOE Ha
X W CJIOKUTE TOJTyYeHHbIE yPABHEHNS.

) (0; 0) ; (3/2, 3/5) Pemenne (0; 0) oueBuAHO. IlycTh Temepn

y # 0. Pagnenus o6e 4acTu NEePBOTO yPaBHEHUS HA y° , TOJYYNM
CUCTEMY, PABHOCHJIbHYIO JlaHHOM nipu ¥ # 0 :

oy
=y ty
Yy Yy
(x2)3 +x? = (2y)3 +2y.

Iycrs [ (t) =t +t; g(t) = ¢ +¢ . O6e dpynkium — Bospacramoue,
[109TOMY TIOC/IC/IHSISI CHCTEMA PABHOCHIbHA TAKOil:

x
_=yy
Y

x? =2y

100. 2 pemenusi. OvyeBugHO pemenne x = y = z. [lycrs &, y, z —
HEHYJIEBOE pellleHre CHCTeMbl, Toraa obsizaresbio x < 0, y <0, z <
< 0. Iycrp (s onpenesennoctn) x < y < z <0 . Torga

x22y2222 u x42y4224.
[Ipu atom
r+yP+t <2+t =0,
IToaromy ecniu He Bce 4mcaa X, Y, Z PaBHbI MeKIy c060il, TO
X+ yz +24<0.
Ortcioga caenyer, 4to
x=y=2z<0.
Ypasuenue xe
vl +x=0,1e (mpu x20) LP+x+1=0,
UMeeT eIMHCTBEHHbBIN OTPUIATETbHBIN KOPEHbD.
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101. (0;0;0); (1 ;1). Ouesnano, yto x>0, ¥y=0, 2>0.

S1aopu ¢>20,7T0 x<y<z<x,TAKUTOX =y = 2.

3-+/5
102. X1=x2=...=x25=T\/—. OueBnsiro, yro 0 < x; <1

2t
Tak kak 5
1+¢

npui=1,2,...,25. [l1s 10oKa3aTebCTBA PABEHCTBA YUCE Xy, ..., Xos
y6eauTech B TOM, YTO UHCJAA Xy, X4,..., X9y, A TaKXKe UYUCTA
Xq,X3,...,Xy5 0OPA3YIOT CTPOrO MOHOTOHHBIE IOCJIEOBATEIBHOCTH,
ecin 0 < x; < 1. IloaToMy Bce ymCIa Xy, Xy,...,Xy5 PABHBIL.

e

103. Ecim n He4YyeTHO, TO Xy = Xy =...= X, 3 IIpu
YeTHOM N CHCTeMa wuMeeT OECKOHEYHO MHOTO pEeIleHUil;
a+?2
x1—X3—...—Xn_1—d,xz—x4—...—xn—3a_1,l"l[etl¢§

11060€ YUCJIO0.
Bopiuutas w3 nepBOro ypaBHEHHUS BTOPOe, IOJYYUM

3x, (x1 - x3) = X; — X3, OTKyga Jubo Xp = % , UTO HEBO3MOKHO,
J60 Xy = X3. AHQIOTHYHO X3 = X5 =X7 =..., Xy =X; =... U
X{ = X,_y. lIpu HEe4YeTHOM 1 3TO O3HAYAET, YTO X{ = Xy =... =X, , a
IPHU YETHOM — UTO X{ = X3 =...= X, { U Xy =X; =...=X,.

104. IloMHOXXMB NepBOe ypaBHEHHE HA X W BBIYMUTAsT U3 HETO
BTOPOE ypaBHEHHE, IIOJIy4UM a(x4 - 1) =0, re. x=+1. Torga
mboa+b+c+d=0,mb60-a+b-c+d=0.

105. Yucna x, y, z — KOpHM ypasHeHust ¢°>—3t=gq npu
HekotopoM a. Ilo Teopeme Buetax + y + 2z =0, xy + xz + yz = —3.
CuejoBaTesIbHO,

Cayt+ = (v+y+z) -2y +az+yz)=6.

106. Ecou cremenp Muorowrena P(x) Goabue 1, 10 1pn
JI0CTATOYHO GOJBIINX HATYPAIbHBIX 1 pasHoctb P(n+1)— P(n)
CKOJIb YTO/IHO BeJIMKa 110 Moy.tio. [Toatomy Meskay unciamu P (n)
u P(n+1) naiigercs esoe 4mcao. IT1o 4ucio OyeT 3HAYCHHEM
muorousnena P(x) npu mekortopom x € (mn+1). Wrak,
P(x) = ax +b . lokaxute teneps, uro au6o |a| =1, mmbo a = 0.

107. Ecom p(7)=11, a p(11)=13, 10 p(11)-p(7)=2. Ho
JIEBAst YaCTh HTOTO PABEHCTBA JEJNUTCS Ha 4, a IpaBas — HeT.

108. [lokakure, YTO 3HAUEHUS TAKOTO MHOTOUYJIEHA HEYETHBI TIPU
BCEX 1EJIBIX X.

109. Her. IIpeanonoxuM, 4To CyUIeCTBYeT TaKOH MHOTOYJIEH C
1esbIMUu - K03 UITMEHTAMHE p(x) = aqpx” + a1x”_1 +...+a,. Oue-
BUAHO, uT0 @, # 0 . Ecom |an| > 1, TO TIPH BCEX JOCTATOYHO GOJIBITNX
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